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Beziehung und Verantwortungsbereiche der einzelnen

Leistungsträger bei der Verwirklichung einer Bauaufgabe

in verschiedenen Organisationsformen. Zwei Projekte

für das Internet, nämlich die Geschichte der Technik

sowie die Energie- bzw. Ressourcenkennzahlen, Hessen

sich mangels personeller Kapazitäten und Finanzen

nicht verwirklichen.

20 Jahre
Innovation und
Kontinuität

BGT/I
Der Berufsgruppe Technik/Industrie zugeordnet sind die SIA-

Fachvereine Haustechnik und Energie im Bauwesen (FHE),

Management im Bauwesen (FMB) und Ingenieure der

Industrie (GII).

Eine erfreuliche gesellschaftliche Tätigkeit war die

Mitwirkung bei den Vorbereitungen zum 50-Jahr-Jubiläum
des SIA-Fachvereins der Gesellschaft der Ingenieure der

Industrie (GII), welches am 14. November 2003 gefeiert

wird. Allem voran konnte das Preisausschreiben
ausgearbeitet werden.

Berufsgruppe Boden/Wasser/Luft
In der Berufsgruppe Boden/Wasser/Luft sind verschiedene

Berufe, die im Bereich der gestaltbaren Umwelt

tätig sind, zusammengefasst. Diese Berufsgruppe
versteht sich als interdisziplinäre Plattform des SIA für

Umweltfragen. Im Berichtsjahr nahm sie zu zahlrei-

BG B/W/L
Folgende Fachvereine sind der Berufsgruppe Boden/Wasser/Luft

zugeordnet: Fachverband der Raumplanerinnen und

Raumplaner (FSU), Kultur-, Geomatik- und Umweltingenieure
(FKGU), Wald (FGW), Arbeiten im Ausland (FAA), Brückenbau

und Hochbau (FBH), Untertagbau (FGU) sowie ab 2003

neu der Schweizerische Verband der Umweltfachleute (SVU-

ASEP), der mit der Fachgesellschaft Raumplanung und

Umwelt (FRU) fusioniert hat.

chen im Verein anstehenden Fragen Stellung.
Zu den BWL-Projekten gehört eine Artikelreihe zur
Imagepflege. In Beiträgen aus verschiedenen Fachbereichen

werden in der Publikums- und Fachpresse Projekte

vorgestellt, an denen Fachleute der Berufsgruppe

BWL beteiligt waren. Gleichzeitig werden die Ziele der

Berufsgruppe BWL aufgezeigt.
In einem weiteren Projekt werden die bisherigen
Tätigkeiten des SIA zum Thema Nachhaltigkeit weitergeführt.

In einer Dokumentation sollen Beispiele zur

Nachhaltigkeit zusammengestellt und publiziert
werden. Mit dem Projekt «Kompetenznet» entsteht eine

BWL-Homepage als Plattform für die angeschlossenen

Fachvereine. Zudem wurde ein zweiter BWL-Tag nach

dem Vorbild der ersten derartigen Tagung in Basel

(2001) vorbereitet, der am 16. Mai 2003 im Raum Yver-

don-les-Bains stattfinden wird.
Klaus Fischh und Hans Trinkler, Verantwortliche für die

Berufsgruppen im Generalsekretariat SIA

Kunde: Lüscher-Lüscher Architekten GmbH,

Winterthur

Projekt: Haus Känzeli
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Führende Lösungen

für Architekten

und Bauingenieure
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Distribution und Vertrieb
Nemetschek Fides Et Partner AG

8304 Wallisellen, 01 / 839 76 76
3018 Bern, 031 / 998 43 50, www.nfp.ch

Unser Partner in der Ostschweiz
CDS Bausoftware AG, Heerbrugg
071 / 727 94 94, www.cds-sieber.ch

Unser Partner in der Westschweiz
ACOSOFTSA, 1870 Monthey
024 / 471 94 81, www.acosoft.ch
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